

## ΨΗΦΙΣΜΑ

8/3/2020

**Η ετήσια εκλογική απολογιστική Γενική Συνέλευση της ομοσπονδίας μας, που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 8 Μάρτη 2020 στην Αθήνα κατέληξε στο παρακάτω ψήφισμα για το θέμα του κορωνοϊού.**

Συνάδελφοι, Συναδέλφισσες

Τις τελευταίες μέρες, παρακολουθούμε όλοι με ανησυχία την εξάπλωση των κρουσμάτων του κορωνοϊού COVID-19 στη χώρα μας. Η ανησυχία μας αυτή ενισχύεται και από την ίδια την κατάσταση στην οποία βρίσκεται το κρατικό σύστημα υγείας του οποίου οι ελλείψεις είναι τεράστιες, ως αποτέλεσμα των πολιτικών υποβάθμισης και εμπορευματοποίησης που εφαρμόστηκαν διαχρονικά και με ιδιαίτερη ένταση τα τελευταία χρόνια από όλες τις κυβερνήσεις και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Επιβεβαιώνεται στην πράξη αυτό που χρόνια λέμε: η ανάγκη διαμόρφωσης ενός κρατικού, αποκλειστικά δημόσιου και δωρεάν συστήματος υγείας, με αναβαθμισμένες υπηρεσίες υγείας-πρόνοιας για όλο τον πληθυσμό, πλήρως στελεχωμένου σε προσωπικό και υποδομές, επομένως, επαρκώς χρηματοδοτούμενου από τον κρατικό προϋπολογισμό, προκειμένου να μπορεί να καλύψει όλες τις καθημερινές αλλά και τις έκτακτες ανάγκες του πληθυσμού. Μόνο με αυτές τις προϋποθέσεις μπορεί να διαμορφωθεί και ένα επαρκές σχέδιο αντιμετώπισης έκτακτων καταστάσεων όπως η συγκεκριμένη πανδημία. Επιβεβαιώνεται στην πράξη ότι η υγεία ούτε εμπόρευμα είναι, ούτε ατομική ευθύνη.

Οι πρόσφατες εξελίξεις επιβάλλουν τη λήψη όλων των αναγκαίων και αποτελεσματικών μέτρων για την αντιμετώπιση του κορωνοϊού: επιδημιολογική επαγρύπνηση, ενίσχυση της πρόληψης, έγκαιρη διάγνωση και αντιμετώπιση νοσημάτων και πάνω απ' όλα άμεση στελέχωση όλων των υπηρεσιών υγείας.

Μια πιθανή εξάπλωση του ιού τις επόμενες εβδομάδες στην χώρα μας πρέπει να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά. Αντίστοιχα χρειάζεται να παρθεί κάθε μέτρο και για το σοβαρό αντίκτυπο που θα έχει σε χιλιάδες συνάδελφους, αφού για πολλές μέρες είτε για προληπτικούς είτε για λόγους ανάρρωσης μπορεί να χρειαστεί να μείνουν εκτός εργασίας, οι ίδιοι ή και άλλα μέλη της οικογένειάς τους που είναι εργαζόμενοι, τα παιδιά τους κλπ.

Στην παρούσα κατάσταση δεν φτάνουν μόνο τα μέτρα εντατικοποίησης της ατομικής υγιεινής όπως ζητείται από το Υπουργείο υγείας. Με βάση και τα παραπάνω επιβάλλεται να παρθούν άμεσα μέτρα ενημέρωσης και προστασίας του πληθυσμού με ευθύνη της κυβέρνησης και ταυτόχρονα μέτρα οικονομικής στήριξης.

Απαιτούμε:

- Άμεση πρόσληψη μόνιμων και πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης υγειονομικών όλων των ειδικοτήτων, για να καλυφθούν οι τεράστιες ελλείψεις που υπάρχουν στα νοσοκομεία και κέντρα υγείας. Να στελεχωθούν πλήρως όλα τα δημόσια κέντρα Υγείας, νοσοκομεία, εργαστήρια και το ΕΚΑΒ. Να ανοίξουν όλες οι κλειστές ΜΕΘ. Να μονιμοποιηθούν οι εργαζόμενοι με ελαστικές μορφές απασχόλησης, χωρίς όρους και προϋποθέσεις.

- Άμεσα να προσληφθούν οι επικουρικοί γιατροί ακόμα και αν δεν έχει παρέλθει το τρίμηνο από τη λήξη της προηγούμενης σύμβασης. Διορισμούς σε μόνιμες θέσεις όλων των υπηρετούντων σήμερα επικουρικών γιατρών.
- Άμεσα να λειτουργήσουν σε 24ωρη βάση όλες οι μονάδες Πρωτοβάθμιας Υγείας και τα ενδεικνυόμενα υλικά προφύλαξης να διατεθούν δωρεάν από το κράτος στον πληθυσμό.
- Να λειτουργήσουν αποτελεσματικά όλες οι υπηρεσίες, τα νοσοκομεία. Να εξοπλιστούν με σύγχρονα μηχανήματα, ιατρικό υλικό και να διαθέτουν όλες τις ειδικότητες γιατρών, αλλά και το απαραίτητο νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό.
- Να διατεθούν στον πληθυσμό δωρεάν και με αποκλειστική ευθύνη του κράτους όλα τα ενδεικνυόμενα υλικά προφύλαξης (μάσκες, σαπούνια, αλκοολούχα αντισηπτικά κλπ) και ιδιαίτερα στους χώρους που υπάρχει συγχρωτισμός.

Ιδιαίτερα για τους συνάδελφους/σες αυτοαπασχολούμενους με ετήσιο εισόδημα ως 12.000 ευρώ, οι οποίοι μπορεί να βρεθούν οι ίδιοι ή μέλη της οικογένειάς τους σε καθεστώς προφύλαξης ή ακόμα και να νοσήσουν διεκδικούμε:

- Την απαλλαγή τους από τις τρέχουσες εισφορές για την προσωπική τους ασφάλιση για τους μήνες Μάρτη - Απρίλη, χωρίς απώλεια του ασφαλιστικών δικαιωμάτων.
- Την άμεση αναστολή των φορολογικών και άλλων υποχρεώσεων για τους επόμενους 4 μήνες. Να μη χαθεί καμία ρύθμιση λόγω μη δυνατότητας αποπληρωμής των τρεχουσών δόσεων για το 4μηνο σε εφορία, ασφαλιστικά ταμεία, τράπεζες, ΔΕΗ, άλλους λογαριασμούς.
- Την διαγραφή τόκων, προστίμων και μέρος το κεφαλαίου για χρέη σε εφορία, τράπεζες και ασφαλιστικά ταμεία.
- Την άμεση άρση κάθε μέτρου αναγκαστικής είσπραξης, δεσμευμένων λογαριασμών, κατασχέσεων κλπ εις βάρος τους.
- Την άμεση επιβολή αφορολόγητου ορίου, για εισοδήματα ως και 12.000 ευρώ το χρόνο.

Το προεδρείο της ΓΣ